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Да определим какво да намаляваме на всяка операция. Целта е да минимизираме най-голямото число накрая. Всъщност за да постигнем това накрая ние трябва да го правим на всяка една операция – т.е. на всяка операция трябва да намаляваме най-голямото число.

За да не проверяваме на всяка стъпка дали операцията е възможна или не, може в началото да проверим дали броя операции е по-голям от сумата на всички числа. В този случай отговорът ще е нула. Друг вариант е да си правим операциите и след като числата станат отрицателни. Само накрая ако отговорът, който сме получили е отрицателно трябва да извеждаме нула. От тук нататък приемаме, че винаги може да извършваме операция.
При k = 0 нямаме възможност за операции и задачата се свежда до това да намерим най-голямото число.

При k = 1 ще приложим една операция върху най-голямото число. За крайния отговор трябва да видим най-голямото число след тази опарация. Възможно е да сме имали второ число, което е равно на най-голямото.
При k ≤ 10 е достатъчно да симулираме стъпките едно по една – намираме най-голямото число от петте и го намаляваме с едно. Намиране на най-голямото число е лесно, но да намалим точно него е по-неприятно. За по-лесно би било всеки път първо да си подсигуряваме, че най-голямото число е последно след което да го намаляваме. За да си гарантираме, че последното число е най-голямо първо сравняваме a и b, и ако a е по-голямо ги разменяме. Така гарантираме, че b е по-голямото от първите две. След това сравняваме b с с и ако b е по-голямото ги разменяме. Така си гарантирахме, че c е най-голямото от първите три. После сравняваме с d и накрая с e.
При c = d = e = 0 имам само две числа. Идеята за решението с две числа е ключова за задачата. Тук идеята не е да правим стъпките една по една, а да комбинираме много операции. Имаме само две числа a и b, и нека да разгледаме какво става при a ≤ b. Докато b е по-голямото ще намаляваме него. Така първите b-a стъпки ще са само с b. Разбира се ако броя стъпки е по-малък (k < b-a), то отговорът ще е b-a. Ако имаме достатъчно стъпки правим b-a от тях при което двете числа стават равни (a = b) и остават k = k-(b-a) стъпки. Сега е ясно, че ще ги редуваме и всяко число може да го намалим с k/2. Ако k е нечетно имаме едно последно намаляване, но то не оказва влияние на резултата. Ако a > b решението е аналогично.
При c = d = 0 ще надградим предния случай. Тук първо ще трябва да подсигурим, че a ≤ b ≤ c, което всъщност вече налага да сортираме числата. След това отново пробваме да изравним a и b като комбинираме операциите. След което ще  a = b ≤ c. Сега трябва да продължим като се опитаме да ги изравним с третото. За целта трябва да проверим дали имаме (c-a)+(c-b) операции. При изравняването на a с b трябва да сме увеличили самото a. Всъщност това може да си го спестим ако вместо a от тук нататък използваме променливата b. Така ако вместо (c-a)+(c-b) използваме (c-b)+(c-b) ще имаме същия резултат, но малко по-малко работа. Ако (k < 2*(c-b)), то отговорът ще е направим последните k стъпки намалявайки a и b, и отговорът ще е b-k/2. Ако имаме достатъчно стъпки правим 2*(c-b) от тях при което трите числа стават равни (a = b = c) и остават k = k-2*(c-b) стъпки. След което последните стъпки правим като редуваме да намаляваме трите числа. Отговорът ще е c-k/3.
Може да продължим това решение като сортираме всички числа и добавим изравняване последователно с d и е.

Ще разгледаме още едно решение, което е малко по-лесно за писане. За обяснението ще приемем, че числата са сортирани в ненамаляващ ред. Вече споменахме, че ако сумата на петте числа е по-голяма или равна на k, то отговорът е нула. Всъщност тази проверка може да я разглежда като отговор на въпроса може ли да изравним всички числа да станат равни на 0. Ако да извеждаме 0 и край. Да видим какво става ако не можем. Може да проверим дали може да изравним всички с най-малкото. Проверката би била дали k >= (b-a)+(c-a)+(d-a)+(e-a). Ако можем ги изравняваме и с останалите операции махама по едно последователно от всички числа. Така отговорът е най-малкото число и останалите операции делено на 4. Сега продължаваме ако не може да изравним най-големите 4 числа, като се опитваме да изравним най-големите 3 числа. Ако можем изравняваме и раздаваме последните операции ката редуваме трите най-големи числа. Ако не можем аналогично продължаваме в опит да изравним само двете най-голями числа.
