ТРЕНИРОВЪЧНИ СЪСТЕЗАНИЯ НАЦИОНАЛЕН ОТБОР
Варна, 29-30.07.2010

Ден 1
Задача 1.2. ТОЧКИ

В равнината са зададени N точки. Освен тях са зададени и две несъвпадащи базови точки. Базова точка може да съвпада с някоя от зададените N точки.

Напишете програма points, която определя максималния брой точки измежду зададените N, които попадат в частта от равнината, ограничена от произволни успоредни прави, прекарани през двете базови точки. Базовите точки не се включват в този брой. Точките, които лежат на някоя от правите се включват в този брой. Координатите на всички точки (вкл. базовите) са цели числа.
Бележка: В множеството от N точки може да има и геометрично съвпадащи. Въпреки това те се броят за различни елементи на това множество.

Вход

От първия ред на стандартния вход се въвежда цяло, положително число N  – брой на точките (без базовите).
От втория ред се въвеждат координатите на базовите точки, разделени с по един интервал в ред x1, y1, x2, y2.
От всеки от следващите N реда се въвеждат координатите на по една точка, разделени с един интервал в ред x, y.
Изход
На един ред от стандартния изход програмата трябва да изведе намерения максимален брой точки.
Ограничения
   
 1 ≤.N ≤ 10 000

 Координатите на всяка точка (вкл. базова) са цели числа, по модул по-малки или равни на 10 000.
Пример





	Вход
	Изход 

	4
0 0 50 0
0 -50

-1 0

50 0

100 50
	3


Задача 1.2. ТОЧКИ
Решение:

Да прекараме права през двете базови точки. Тази права ще наричаме базова права. Да си представим двете успоредни прави през базовите точки като закрепени в тях и въртящи се с еднаква ъглова скорост, всяка около своята базова точка. Тогава те ще остават постоянно успоредни и във всеки момент ще сключват един и същи ъгъл с базовата права. Базовите точки да означим с A и B, правата през точка A с lA , правата през т. B с lB, а двете полуравнини, на които се разделя равнината от базовата права, да наречем полуравнина 1 и полуравнина 2. За определеност, ще считаме, че полуравнина 1 е полуравнината вляво от базовата права, ако я разглеждаме ориентирана от т. A към т. B.  Ще считаме, че правите се въртят в посока, обратна на часовниковата стрелка, започвайки от положение, в което и двете съвпадат с базовата права, и „замитайки” ъгъл от 180°.
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При такова въртене на правите се срещат следните случаи:
· права lA преминава през точка от множеството, лежаща в полуравнина 1. Тогава точката попада в ивицата между двете прави.
· права lB  преминава през точка от множеството, лежаща в полуравнина 1. Тогава точката излиза извън ивицата между двете прави.

· права lA преминава през точка от множеството, лежаща в полуравнина 2. Тогава точката излиза извън ивицата между двете прави.

· права lB  преминава през точка от множеството, лежаща в полуравнина 2. Тогава точката попада в ивицата между двете прави.

Да игнорираме точките, които лежат на самата базова права (те трябва да бъдат разгледани отделно и това не представлява трудност). За останалите точки основната идея е: за всяка точка да се определят два ъгъла на завъртане на двете успоредни прави (между 0° и 180°) – ъгъл на завъртане, при който точката попада в ивицата, и ъгъл на завъртане, при който точката излиза от ивицата(ъглите се мерят от базовата права до частта от съответната права lA или lB, лежаща в полуравнина 1, следвайки посоката на въртене). Тези ъгли се определят така:

· за точки от полуравнина 1:

· ъгъл на завъртане, при който точката попада в ивицата – ъгълът между базовата права и правата, преминаваща през точката и т.A;
· ъгъл на завъртане, при който точката излиза извън ивицата – ъгълът между базовата права и правата, преминаваща през точката и т.B;
· за точки от полуравнина 2:

· ъгъл на завъртане, при който точката попада в ивицата – ъгълът между базовата права и правата, преминаваща през точката и т.B;
· ъгъл на завъртане, при който точката излиза извън ивицата – ъгълът между базовата права и правата, преминаваща през точката и т.A.
Да запишем в един масив ъглите на завъртане, при които точките попадат в ивицата (да го наречем масив за включване), а в друг масив ъглите на завъртане, при които точките излизат извън ивицата (да го наречем масив на изключване). Да сортираме двата масива в ненамаляващ ред. След това решението завършва така: обработваме асинхронно двата масива отляво надясно като всеки път сравняваме елемента от масива за включване, до който сме стигнали с елемента от масива за изключване, до който сме стигнали:

· ако елементът от масива за включване е по-малък или равен, то добавяме 1 към броя на точките, които се намират в ивицата и преминаваме към следващия елемент от този масив;
· ако елементът от масива за изключване е по-малък, то вадим 1 от броя на точките, които се намират в ивицата и преминаваме към следващия елемент от този масив;

При всяко увеличаване на броя на точките, които се намират в ивицата трябва да се прави проверка дали не е намерен нов текущ максимален брой точки които попадат в ивицата и, ако ситуацията е такава, да се запомня новата стойност.

Сложността на алгоритъма се определя от сортирането и следователно е O(NlogN).
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