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Алгоритъм за конструиране на серийни магически квадрати
По задача 383 от „525 главоблъсканици“, български превод на ”536 Puzzles” на Henry Dudeney (1967), където е под номер 391.
(a) Започваме с квадратна дъска (2n + 1)×(2n + 1), запълнена с числата от 1 до (2n + 1)2 от ляво надясно и по редове от горе надолу (стандартно запълване по редове); да разделим дъската на n + 1 квадратни рамки с широчина 1 (централната „рамка“ всъщност е едно квадратче).
Да предположим, че успеем да пренаредим числата във всяка от рамките така, че четирите ѝ страни да дават една и съща сума, а двете двойки диагонално противоположни ъглови клетки, както и всички двойки ортогонално противоположни клетки на страните също да дават една и съща сума. Тогава тези n + 1 рамки биха образували магически квадрат от вида, описан от Дюдни: ако премахваме рамките последователно, започвайки от най-външната, ще получим серия от последователни магически квадрати, чак до средното единично квадратче.
Да разгледаме коя да е от тези рамки, например, със страна 2k + 1. Чрез следващия алгоритъм можем да получим пренареждане точно от желания тип.
(b) Да маркираме едно ъглово квадратче и средните квадратчета на двете страни, несъседни на избраното ъглово квадратче.Да положим S={2; 4; … ;2k - 2}.
(c) Ако броят на маркираните квадратчета е равен на страната на рамката (все едно – ако S е празно) – преход към т. (g), иначе към т. (d).
(d) Има точно една двойка противоположни немаркирани ъглови квадратчета. Маркираме ги.
(e) Избираме двойка маркирани ъглови квадратчета, които принадлежат на една и съща страна s. Избираме число i от S, като S = S \ {i}. Отмаркираме избраната двойка ъглови квадратчета, след което маркираме двойка квадратчета X и Y върху s, които са симетрични относно средното квадратче на s и отстоят на разстояние i едно от друго.
(f) Преход към (c).
(g) Маркираните 2k + 1 квадратчета образуват определен шаблон. Четирите ротации на този шаблон на 0°, 90°, 180° и 270° са точно четирите множества, които трябва да се разположат по страните на пренаредената рамка.
Числата от средните квадратчета на оригиналната рамка трябва да се преместят на ъгловите места, останалото е ясно.
Диаграмите по-долу показват този алгоритъм, приложен върху най-външната рамка на стандартно запълнен квадрат 9×9, получен е и крайният сериен магически квадрат.
[bookmark: _GoBack]Защо работи този алгоритъм? Всяка от стъпките (d), k-1 на брой, добавя едно и също число към сумата, а стъпките (e) не променят сумата. Затова всеки шаблон, конструиран по този алгоритъм, покрива множество от числа с една и съща обща сума. Избирайки всеки път различно разстояние на стъпка (e) си осигуряваме това, щото четирите ротации на шаблона да нямат общи квадратчета, които не са средни за страна.
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