Анализ
Нека i1 , i2 , … , iN е пермутация на числата от 1 до N, за която B[i1] <= B[i2] <= … <= B[iN].
Да допуснем че за някое 2 <= k <= N сме превърнали A[i1], A[i2], …, A[ik-1] съответно в B[i1], B[i2], … , B[ik-1] и също така елементите на А, имащи стойност по-голяма или равна на B[ik-1] не са променили стойността си. Целта ни е да превърнем A[ik] в B[ik]. Дефинираме lk  и rk по следния начин:
lk := най-големия индекс, по-малък или равен на ik, за който A[lk] = B[ik]
rk := най-малкия индекс, по-голям или равен на ik, за който A[rk] = B[ik]
Нека забележим че е достатъчно да обърнем внимание единствено на интервалите [lk, ik] и [ik, rk], като кандидати за прилагане на операцията SetMax. Ако нито lk, нито rk съществуват, то очевидно няма как да превърнем A[ik] в B[ik ] и извеждаме -1. 
Да предположим че lk съществува. Следните две условия са необходими и достатъчни за да можем да превърнем A[ik] в B[ik] чрез SetMax(lk, ik) и да запазим съществуването на решение, ако такова има.
1) Не съществува индекс j в интервала [lk, ik], за който B[j] < B[ik]
2) A[lk] = MAX(A[lk], A[lk + 1], …, A[ik])

Първото условие е необходимо, тъй като ако то не е изпълнено при прилагане на SetMax(lk, ik) ще „замажем“ стойността на A[j] с нещо по-голямо от B[j] и понеже елементите на масива А могат само да нарастват при прилагане на операцията, ние няма да можем да превърнем A[j] в B[j] отново.
Второто условие очевидно също е необходимо. Двете условия са достатъчни за запазване на съществуването на решение, тъй като ако измежду A[lk], …, A[ik] има само елементи по-малки или равни на B[ik], то приравняването им към B[ik] не би премахнали съществуването на решение.

Ако са изпълнени и двете условия, то след прилагане на SetMax(lk, ik) ще е вярно че:
1) A[ik] = B[ik]
2) елементите на А, имащи стойност по-голяма или равна на B[ik] не са променяли стойността си.
Първото условие може да се провери за време O(logN) чрез сегментно дърво, построено върху масива B, което поддържа заявка за намиране на минимален елемент в интервал.
Второто условие може да се провери за време O(logN) чрез сегментно дърво, построено върху масива А, което поддържа заявка за намиране на максимален елемент в интервал, като може да забележим, че дори не е нужно да правим update-ти в дървото за промените в масива A.
Разсъжденията за rk са аналогични. Ако са удовлетворени условията за прилагане на поне една от операциите SetMax(lk, ik) и SetMax(ik, rk) я прилагаме и продължаваме към ik+1. Ако условията не са удовлетвнорени за нито една от тях, то извеждаме -1 и приключваме.
Остана единствено да отговорим на въпроса как да изчисляваме lk и rk бързо. Ключовото наблюдение е, че поради начина, по които прилагаме операциите е без значение дали ще търсим lk и rk в текущия масив А, съдържащ промените от операциите които сме прилагали и първоначалния масив А. Действително, нека lold е дефинирано като lk, но за началния масив А. Очевидно lold <= lk. Ако lold < lk то съществуват 2 възможности:

1) A[lk] е получил стойността си от A[lold]
- Тук условия 1 и 2 са еднакво верни за [lold, ik] и [lk, ik] и всичко е точно
2) A[lk] e получил стойността си от някое A[j], ik < j 
- Тук ще изчислим rk = j и условия 1 и 2 ще са верни за [ik, rk]

Сведохме изчисляването на lk и rk до изчисляването им в масив, чийто елементи не се изменят, което може да се постигне във време O(logN) с използване на std::set.
Финална сложност: O(NlogN)


