ДУМИ
Да наречем „дума” всяка редица от краен брой символи, произволно избрани измежду първите 4 главни букви в латинската азбука {A, B, C, D}. Такива са, например, DBBAC, AAA, BADADD и т. н. Ще означаваме самите думи с малки латински букви: a, b, c, … „Дължина на дума” дефинираме по най-естествения начин – това е броят на символите в нея. За две думи a и b с равни дължини, дефинираме операцията „умножение” ((). Резултатът е дума със същата дължина, като върху съответните букви е приложено „умножение” съгласно следната таблица:
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Примери: ако a = ABCA и b = BBCC, то a(b = BAAC. Това е така, защото, съгласно таблицата, A(B=B, B(B=A, C(C=A и A(C=C.
При a = BDDCAC и b = CCACDB имаме a(b = DBDADD.
Да обобщим: „умножението” на краен брой думи a1(a2(…(an = b. се извършва от ляво надясно - a1(a2, получената дума (a3, получената дума (a4 и така нататък.
Нека е зададено естественото число n и думата a. Напишете програма words, която определя n думи a1, a2, …, an, различни помежду си, различни и от a, за които a1(a2(…(an = a.
Вход

От стандартния вход се въвеждат два реда

· ред 1: думата а, която трябва да се получи като резултат;

· ред 2: естественото число n, което задава броя на търсените „множители” ai, чието „произведение” трябва да бъде а.
Изход

Изведете на стандартния изход n реда, всеки от които съдържа една дума-„множител”. Изведените думи трябва да са различни помежду си и различни от въведената a, а „произведението” им трябва да е точно a.
Ограничения
Ако дължината на въведената дума a е k, то 3 ≤k ≤16, n>3 и n не надминава половината от броя на различните k-буквени думи.
ПРИМЕР
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Обяснение

AAC(ACA=ACC(CAA=CCC(CAB=ACD(BAD=BCA(BBD=ADD(CAC=CDB(CAD=ADC
Решение:

Всякакви алгоритми, включително и такива със случаен избор, които внимателно реализират условието, ще водят до резултат, както ще покажем по-долу.
Най-напред е ясно, че, ако допуснем водещи нули, все едно става дума за числа в четвъртична бройна система с точно k цифри. Ако направим следната двубитова кодировка: A(00, B(01, C(10 и D(11, то всяка от думите еднозначно се кодира в 2k бита. Такова разглеждане облекчава генерирането на k-буквени думи и запомнянето на вече използваните в подходяща за търсене структура (масив, дърво, множество). Много съществен бонус, разбира се, е и това, че зададената операция сега вече е просто побитово изключващо или върху операндите. 
Ясно е, че редът на прилагане на операцията върху операндите няма влияние върху резултата.
Броят на всички  k-буквени думи е 4k. Половината са m = 22k-1. Ще покажем, че лесно можем да намерим даже m + 2 от тях, които удовлетворяват условието (и тази граница, в общия случай, е силно занижена). Алгоритъмът е линеен и много евтин, не се налага никакво запаметяване.
Да си представим всички k-буквени думи, подредени в азбучен ред. Половината от тях започват с A или B. Нека започнем да умножаваме последователно n-4 от думите от другата половина, като евентуално „прескочим” само думата a, ако тя се окаже между тях. Така ще натрупаме една дума-произведение, нека я означим с x. Оказва се, че винаги можем да изберем още четири думи, различни от използваните и различни от a, така че да допълним произведението от x до a. Наистина, нека с x2 означим думата, съставена от първите две букви на x, с a2 съответно думата, съставена от първите две букви на a. Ако x2 ≠AA или a2 ≠ DD, съществуват четири двубуквени думи t1 < t2 < t3 < t4, различни от a2, за които x2(t1( t2( t3( t4 = a2. Нещо повече – поне първите три от тях могат да бъдат избрани да започват с A или B, т. е., със сигурност да са начала на думи от областта, неизползвана до момента. Такава може да е и четвъртата, което вече дава решение. Може да  се наложи t4 да бъде DD, но тъй като a2 ≠ DD, а последната дума от втората половина не е използвана, можем да я включим, тя е съставена от k на брой букви D. Остава само да допълним по подходящ начин намерените двубуквени начала до такива k-буквени думи, които допълват произведението x до a, което е много лесна задача.

Остана неразгледан единствено случаят x2 = AA и a2 = DD. Тогава полагаме t1 =AB, t2 =BA, t3 = BB и t4 = DD. Само трябва да съобразим при допълването на t4 до k букви да не се получи a. Думата a е от втората половина: ако нищо не сме „прескачали”, имаме неизползвани поне 
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(предпоследната дума) и 
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 (последната), една от които e а, а другата е свободна. Ако пък сме „прескочили”, това, разбира се, е било a и, следователно, 
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. Така в този случай допълваме t4 до свободната (последна или предпоследна) дума, а t1, t2 и t3 допълваме до k-буквени така, че произведението да е точно a.
Ясно е, че полученото множество може да се разширява, например, с набори от неизползвани думи, различни от a, чието произведение е 
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 (думата, която играе ролята на единица за умножението в тези разглеждания). Този факт показва, че границата m може да се подобрява чувствително.
Реализация

#include <iostream>

#include <string.h>

using namespace std;

char A[64];

int n;

char Mul(char a, char b)

{char c=a-'A',d=b-'A';

 return 'A'+(c^d);

}

char *mulWords(const char *a, const char *b,char *c)

{

    char *r=c;

    while (*a) *r++=Mul(*a++,*b++);

    *r=0;

    return c;

}

bool nextWord(const char *a,char *b)

{int len=strlen(a);

 b[len--]=0;

 while (len>=0 && a[len]=='D') b[len--]='A';

 if (len<0) return false;

 b[len]=a[len--]+1;

 while (len>=0) b[len]=a[len--];

 return true;

}

bool get4(int x2,int a2, int &t1, int &t2, int &t3, int &t4)

{for (t1=0;t1<8;t1++) if (t1!=a2)

  for (t2=t1+1;t2<8;t2++) if (t2!=a2)

   for (t3=t2+1;t3<8;t3++) if (t3!=a2)


for (t4=t3+1;t4<8;t4++) if (t4!=a2)


{


 if((x2^t1^t2^t3^t4)==a2) return true;

     if (a2!=15)

     {t4=15;

      if ((x2^t1^t2^t3^t4)==a2) return true;

     }


}

 return false;

}

void solve(int n)

{char a[64],b[64];

 int len=strlen(A);

 int i,x2,t1,t2,t3,t4,a2;

 memset(a,'A',len);

 a[len]=0;

 strcpy(b,a);

 *a='C';

 for (i=0;i<n-4;i++)

 {if (strcmp(a,A))

 {cout<<a<<endl;

  mulWords(b,a,b);

 }

 else i--;

 nextWord(a,a);

 }

 x2=4*(b[0]-'A')+b[1]-'A';

 a2=4*(A[0]-'A')+A[1]-'A';

 if (!get4(x2,a2,t1,t2,t3,t4))

 {

  t1=1;t2=4;t3=5;t4=15;

 }

 mulWords(b,A,b);

 b[1]='A'+t1%4;

 b[0]='A'+t1/4;

 cout<<b<<endl;

 memset(b,'A',len);

 b[1]='A'+t2%4;

 b[0]='A'+t2/4;

 cout<<b<<endl;

 memset(b,'D',len);

 if (!strcmp(b,A)) b[len-1]='C';

 b[1]='A'+t3%4;

 b[0]='A'+t3/4;

 cout<<b<<endl;

 b[1]='A'+t4%4;

 b[0]='A'+t4/4;

 cout<<b<<endl;

}

int main (void)

{

    cin>>A;

    cin>>n;

    solve(n);

    return 0;

}
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