НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКА

Общински кръг, 24 януари 2010 г.
Група D, 6 клас
Задача D2.  Бране на боровинки

В една ферма в Еленския балкан растат боровинки. Те израстват в кръг, защото храстите са засадени само по окръжност. По такъв начин всеки храст има точно два съседа. На кръга има точно n храста. 

Различните храсти имат различно количество боровинки по тях. Когато дойде време за бране,  обикновено от i- я храст набират ai килограма боровинки. 

Решили да внедрят във фермата система за автоматично бране на боровинки. Тази система се състои от управляващ модул и от няколко модула за събиране на боровинките. Тези модули, когато се намират непосредствено пред някакъв храст, за един ход събират боровинки от този храст и от двата негови съседни храста (които се намират отдясно и отляво). 

Напишете програма harvest, която намира максималното количество боровинки, което може да бъде събрано за един ход от модулите за събиране, намирайки се пред даден храст.
Вход


От първия ред на стандартния вход  се въвежда едно цяло число n – брой храсти. От втория ред се въвеждат n цели положителни числа a0, a1, . . . , an-1 – килограма боровинки от съответния храст. 
Изход

На стандартния изход програмата трябва да изведе едно цяло число, равно на максималното количество боровинки, което може да бъде събрано за един ход.
Ограничения
3 ≤ n ≤ 1000

0 ≤ ai ≤ 1 000 000 000
ПРИМЕРИ
	вход
	изход

	4

1 2 3 4
	9

	3

1 2 3
	6


Обяснение: В първия пример трябва да се застане срещу третия храст, а във втория – срещу произволен.
РЕШЕНИЕ:
Необходимо е да се намерят три последователни храста, такива че общото количество боровинки от тях да е максимално. Трябва да се отчита, че храстите са разположени в кръг и затова може да се вземат последния и първите два. Понеже количествата боровинки са големи числа, е необходимо да се използва тип long long. 
Решението се състои в последователно обхождане на храстите, като първия е този, който берем в момента. Пресмятаме количеството боровинки от него и от следващите два. От тези суми намираме най-голямата.

Понеже храстите са разположени в кръг, то се използва масив с дължина n+2 и в последните два елемента записваме първите два.

Програмна реализация: 

#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{long long a[1002], ans=0;

 int n,i;

 cin>>n;

 for (i=0;i<n;i++) cin>>a[i];

 a[n]=a[0];

 a[n+1]=a[1];

 for (i=0;i<n;i++)

  if(a[i]+a[i+1]+a[i+2]>ans)     ans=a[i]+a[i+1]+a[i+2];

 cout<<ans<<endl;    

 return 0;

}
