НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКА

Национален кръг, 24-25 април 2010 г., град Плевен
Група E, 4-5 клас

Задача E4. + половин човек !?!

Победителят в едно състезание бил определен след провеждането на N етапа. След всеки етап отпадали половината от участващите в него състезатели плюс половин състезател. Напишете програма halfman, която прочита N и намира първоначалния брой на състезателите в състезанието.
Ограничения

1 < N < 54

Вход

От стандартния вход се въвежда едно цяло положително число N – броя на етапите.
Изход

Програмата извежда на единствения ред на стандартния изход едно цяло число - първоначалният брой на състезателите в състезанието.
ПРИМЕР

Вход
3
Изход
15
Решение

Във всеки етап участват определено количество състезатели X. Половината от тях отпадат, но като се вгледаме по-внимателно в условието ще видим, че X/2 е дробно число (понеже X е нечетно) и затова се налага към отпадналите да се добавя още „половин” състезател, за да стане броят им цяло число. Така отпадналите стават X/2+1/2, а продължаващите остават X/2–1/2 или оставащите след всеки кръг са с 1 по-малко от отпадащите. Като имаме това предвид и знаейки, че след последния кръг е останал 1 състезател (победителят), решаваме задачата „рачешката” (отзад-напред): определяме колко са били състезателите преди кръга като удвояваме оставащите след него и прибавяме единица. Състезателите преди текущия кръг са останали от предходния - повтаряме горното N пъти, започвайки от последния кръг.
#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

  int n;

  unsigned long long x=1;

  for (cin >> n; n ; n--) x=x*2+1;

  cout << x << endl;

  return 0;

}
