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Задачата е разделена на подзадачи, за да може случайни неправилни решения и greedy алгоритми да не изкарват незаслужени точки. Повечето добри състезатели трябва да разпознават динамичното оптимиране в задачата. Без да се тръгне в такава посока повече от 10 точки не би трябвало да могат да се изкарат.
Първата подзадача е за 10 точки. Тук разбира се не се очакват никакви наблюдения. Тестовете, които са предвидени, позволяват просто да се изчерпят всички възможности за разделяне на дадено множество на групи (от последователно разположени елементи) с проста рекурсия. Малко комбинаторика може да даде яснота колко горе-долу се очаква да са тези разбивания за N на брой скоби и K на брой групи – има еднозначно съответствие с броя , където събираемите са естествени числа, което от своя страна е еквивалентно на  с неотрицателни събираеми. Последната бройка е равна на комбинации с повторение , което е равно на комбинации без повторение . Когато N е до 10, този биномен коефициент се максимизира при N = 10 и K = 6 със стойност 126, т.е. изчерпването ще е със сложност в най-лошия случай около .
Втората подзадача е за 40 точки. Нека означим максималния правилен подизраз от скоби от позиция  до  с . Малко по-късно ще изясним как пресмятаме масива. Опитните състезатели би трябвало моментално да измислят стандартния стейт „брой групи до позиция“ - , което дава оптималния отговор за разбиване на подинтервала  на  на брой групи. Граничните условия са  и освен това  не е добре дефинирано за , защото все пак всяка група трябва да е непразна и да съдържа поне 1 скоба. Зависимостта за това динамично в тази задача лесно се вижда, че е следната: . Без да се направят допълнителни наблюдения намирането на отговора за такова динамично е със сложност . Остана да изясним как ще намираме . Ще покажем линеен алгоритъм, т.е. със сложност . Намираме търсените стойности в реда: . Нека намираме стойностите за начална позиция  и в момента сме на позиция . Ако  очевидно . Сега разглеждаме . Разбира се най-оптимално за максималния правилен израз от скоби би било ако използваме текущата скоба да затворим някоя предишна отваряща. Ако за  сме успели да затворим всички отварящи, то отново , а ако не сме успели и има незатворена(и), то . Така очакваната сложност за подзадачата се определя главно от пресмятането на диномичното и е .
Третата подзадача е за 50 точки. Тук трябва да направим сериозно наблюдение, за да успеем да подобрим сложността. Стандартен подход в такива задачи е да изследваме  масива (функцията), с което да подобрим търсенето на индекса, даващ оптималния отговор за . Едно от известните неравенства, което ще покажем, че е изпълнено е:  за  - то се нарича неравенство на четириъгълника (по аналогия с неравенство на триъгълника). Нека разгледаме подниза от  до . Очевидно, защото можем да комбинираме максималните правилни подизрази от скоби за интервалите от  до  и от  до , като  ни дава брой отварящи скоби, които не са били затворени от  до  и можем да затворим с някакви затварящи скоби от  до , които не са ни послужили за максималния подизраз в този интервал. Аналогично , като този път  e брой отварящи скоби в интервала от  до , които се затварят в интервала от  до . Ако допуснем, че има отварящи скоби за , намиращи се преди, затварящи скоби за  (описаните скоби са в интервала от  до ), то означава, че  не е оптималния отговор, защото можем да добавим именно тези скоби към него (понеже казахме, че те не са ни послужили за ). Това означава, че допускането е грешно, т.е. първо се намират затварящите скоби за и после отварящите скоби за  (в интервала от  до ). Но това означава, че , което се получава с комбиниране на максималните правилни изрази за и, а сега  е броя неизползвани отварящи скоби в интервала от  до , които можем да затворим със неизползвани затварящи скоби в интервала от  до . Това вече показва, че , т.е. наистина . Състезателите, които знаят така наречената , би трябвало да знаят, че това неравенство е необходимото и достатъчно условие за нея. Нейната идея е следната. Нека означим в  с  първия индекс, който дава оптималния отговор. Неравенството осигурява следното условие:  	(в следващия абзац е показано доказателство). Това всъщност позволява да попълваме динамичното за даден ред с метод разделяй и владей. В началото сме върху интервал за : . Намираме , който е с възможна стойност в интервала , след което знаем вече, че  за  и  за . Сега постъпваме по същия начин за двата интервала на :  и , но вече индексите, които ще дават оптимални отговори са в по-ограничени интервали, съответно  и . Продължаваме по същия начин докато не стигнем тривиалните интервали, където индекса ще бъде намиран с амортизирана константа. Дървото на тази рекурсия е двоично и на всяко ниво се вижда лесно, че се извършват N итерации, защото сборно интервалите, в които се търсят индексите дават целия начален интервал . Така очакваната сложност тук е .
За любопитните ще покажем защо от неравенството на четириъгълника следва . Нека , откъдето имаме, че  за всяко  от  и  за всяко  от . Да допуснем, че . Така ще имаме, че . От доказаното по-рано неравенство на четириъгълника . Но  (тук неравенството е строго, защото , а по означение  е първият индекс, за който се достига оптимума) и . Събирайки тези две неравенства получаваме:  , което е в очевидно противоречие с неравенството на четириъгълника. Това означава, че допускането е грешно и , т.е. .
Трудната част в задачата идва от проверката или досещането за неравенството на четириъгълника, с което може да се приложи съответната оптимизационна техника за конкретното динамично. Ако състезателите не са виждали тази техника, задачата може да е и непосилна за тях. Единственото, което не беше коментирано в анализа е как се намират двата типа решения, описани в условието, но състезателите в национален кръг за А група, не би трябвало да имат проблеми от динамичното да намерят конкретното решение, зададено в условието. 
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