Задача C? Последователни суми.

Анализ 

[bookmark: _Hlk65397282]Нека a, b и C са цели положителни числа. Разглеждаме:

Сумата на a последователни положителни цели числа, първото от които е C:
S1 = (C)+(C+1)+(C+2)+...+(C+a−1).

Сумата на следващите b последователни положителни цели числа:
S2 = (C+a) + (C+a+1) + (C+a+2) + ... + (C+a+b−1).

При някои стойности на a, b и C, може да се получи, че S1 = S2. Например при a=4, b=3 и C=9 и сумите са 9+10+11+12 = 13+14+15; 

Задачата: при фиксирано b, колко са различните тройки (a, b, C) за които S1 = S2 ? Например при b=3, освен горния пример, съществуват още две тройки: a=5, b=3, C=4 и    a=6, b=3 и C=2, и съответните суми са  4+5+6+7+8 = 9+10+11 и  2+3+4+5+6+7 = 8+9+10.

Понеже втората сума се състои от по-големи числа от числата в първата сума, за да са равни двете суми трябва броят на числата в първата сума да е по-голям, т.е.  а > b и може да запишем, че a = b + k, за някое цяло k > 0.

Чрез формулата за сума на аритметична прогресия намираме, че

(C+C+a−1)a = (C+a+C+a+b−1)b, 

от което след заместване a = b + k и преобразуване, получаваме равенството:

(*) 2C = (2b2)/k + 1 − k 

[bookmark: _Hlk65401702]Функцията f(k) = k2 − k e растяща за k ≥ 1. При k = 1 е в сила неравенството  k2 – k < 2b2. Проверявайки последователно това неравенство за k = 1, 2, 3, ... ще намерим стойност K за k, при която неравенството ще се наруши за първи път и оттам нататък за всички следващи k ще е нарушено. Това ни гарантира, че за k = 1, 2, ..., K−1 и само за тези стойности, дясната страна на (*) е положителна. За да намерим броя на стойностите на k, за които (*) е изпълнено, трябва измежду стойностите 1, 2, ..., K−1, да преброим тези, за които k дели 2b2 и същевременно (2b2)/k + 1 – k е четно число.

Поради поставените времеви ограничения за решаването на задачата, програма, която изчерпващо търси подходящи стойности на k, ще получи между 50 и 60 т. По-бърза програма, която получава 100 т. може да направим като имаме предвид, че трябва да разглеждаме само делителите на 2b2. Това може да стане като намерим поотделно делителите на 2b и на b, след което ги комбинираме, за да получим делителите на 2b2.

Емил Келеведжиев, Илиян Йорданов

