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Задача Е3. ДЕЛИТЕЛИ - АНАЛИЗ
Автор: Петър Пламенов Петров
Първо ще отбележим, че за да намерим броя делители на едно число n има два стандартни начина. Бавният е да обходим всички числа от 1 до n и да проверим дали те са делители на n. Има значително по-добър начин, при който обхождаме докато i.i ≤ n. При този подход разчитаме на факта, че като намерим един делител i, то ние всъщност сме намерили и втори делител, който е n/i. Разбира се вие трябва да сте запознати с тези алгоритим, които тук ще наричаме бавен и бърз алгоритъм за намиране на броя делители на едно число.

За 27 точки трябва да обходим всички възможи двойки (x, y), за всяка от тях да намерим броя им делители по бавния начин и да проверим дали е вярно равенството.

За 43 точки отново проверяваме всички двойки, но този път трябва да използваме бързия алгоритъм за брой делители.

За 59 точки вече идва първото досещане. До преди малко първо избираме числата (x, y)  и след това търсим делителите. Това което може да забележим е, че по този начин търсим много пъти броя делители на едни и същи числа. Вместо това може още в началото на програмата да пресметнем предварително броя делители на всяко число от 1 до n, да ги запишем в масив и след това само да използваме готовите стойности. След като пресметнем броя делители на всяко число от 1 до n по бавния начин отново обхождаме всички възможни двойки и проверяваме дали е изпълнено равенството.
За 77 точки трябва да направим предварителното пресмятане с бързия алгоритъм.

За 93 точки трябва да използваме решението за 77 с още една оптимизация. Целта вече е след като изберем първото число x, да намалим възможните варианти за y. Трябва да намерим y, такова че k.d(x).d(y)=x.y. Ако k.d(x) има някакви делители, които x ги няма, то значи, че y трябва да ги има. За да видим коя част от k.d(x) дели x, може да сметнем техния НОД. Останалата част няма да се дели от x. Така y | k.d(x)/НОД(k.d(x), x). Сега прескачаме само през тези варианти за y. Тази оптимизация работи добре за големи k, където прескачаме доста. За малки k, например 1, подобрението ще е минимално.

За 100 точки трябва да оптимизираме за малки k. Знаем, че d(y) ≤ y. За това за да е изпълнено равенството k.d(x).d(y)=x.y, то трябва k.d(x) ≥ x. Всъщност за малки k, това доста ограничава стойностите на x, за които е изпълнено. Съответно ако k.d(x) < x, то няма да има нужда да търсим числа y, за които е вярно равенството.
