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Задача Е2 ТАБЛИЦА ЗА УМНОЖЕНИЕ

Като голям любител на математиката, Ангел решил да закачи на стената в стаята си таблицата за умножение. След известен размисъл, той преценил, че обичайната таблица за умножение 10 на 10 вече не е популярна в наши дни. Затова Ангел решил да си закачи в стаята таблица n на m. Представяйки си тази таблица, Ангел си задал въпроса – коя цифра ще се среща най-често в нея, за да я оцвети в друг цвят?

И преди да нарисува тази таблица, Ангел ви моли да напишете програма multiply, която намира най-често срещаната цифра и колко пъти се среща тази цифра в таблицата.

Както е известно, в таблицата за умножение на мястото на пресичане на реда i и колоната j е записано числото i*j.
Вход


От първия ред на стандартния вход се въвеждат две цели числа n и m, разделени с интервал.

Изход

На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе две цели числа, разделени  с интервал. Първото число е равно на най-често срещаната цифра, а второто показва колко пъти се среща тази цифра в таблицата.
Ограничения

1 ≤ n, m ≤ 1000
ПРИМЕР
	Вход
	Изход

	12 4
	2 17


РЕШЕНИЕ:

За моделиране на таблицата за умножение се използват два вложени цикъла. Създава се масив а с 10 елемента, който се използва за преброяване колко пъти всяка цифра се среща в таблицата: в елемента а[0] се натрупва броя на цифрата 0, в а[1] – броя на единиците и т.н., в a[9] се натрупва броя на цифрата 9. При пресмятане на  число k от таблицата се отделят цифрите му. Елементът a[i] (i=0,1,….,9), се увеличава с 1, където i е остатъкът при деление на k с 10. Остава да се намери максималния елемент на масива a[10] и в друга променлива да се пази цифрата, която се среща най-често в таблицата.

Програмна реализация: 
#include <iostream>

using namespace std;

int a[10]; 

int main()

{int n,m,i,j,k;

 int max;

 cin>>n>>m;

 for (i=1;i<=n;i++)

    for (j=1;j<=m;j++)

        {k=i*j;

         while (k > 0)

            {a[k%10]++;

             k=k/10;

            }

        }

 max=a[0];k=0;  

 for (i=1;i<=9;i++) 

     if (max<a[i]) {max=a[i];k=i;}

 cout<<k<<" "<<max<<endl;

}

