При посочените ограничения, задачата може да бъде успешно решена с асимптотична времева сложност O(NlogN), използвайки различни алгоритми, прилагани върху различни структури от данни (интервално дърво, пирамида, балансирано двоично дърво). Като най-елегантен, ще опишем алгоритъм, използващ метода на метящата права (англ. sweep-line).
Метящата ни права ще се “движи” последователно по секторите на твърдия диск, а всяка операционна система (ОС) ще разглеждаме като отсечка върху секторите. В балансирано двоично дърво S ще поддържаме множеството от отсечки, които в текущия момент биват пресичани от метящата права. Събитията А[], на които метящата права ще се спира, ще бъдат краищата на отсечките – точки, характеризирани като начални или крайни за съответната отсечка.

Определение: Ще казваме, че отсечката p закрива отсечката q, ако p е инсталирана след q и съществува сектор, в който метящата права пресича едновременно и двете отсечки. В края на алгоритъма, за всяка отсечка ще сме изчислили в H[], дали е закривана от поне една друга.

Ако текущо-разглежданата точка е: 

– начална, то или съответстващата й отсечка p закрива последната инсталирана в S отсечка q (в S винаги държим поне един елемент – фиктивна отсечка, която е закривана от всички), или напротив – q закрива p;

– крайна, то отброяваме съответстващата ОС за работеща, само ако отсечаката й е останала видима;
Коректрността на алгоритъма може да бъде несложно доказана в две части: не отброяваме нито една неработеща ОС (1) и отброяваме всяка работеща ОС точно по веднъж (2). От (1) и (2) следва, че преброяваме точното количество работещи ОС.

Сложност по памет: O(N)

Сложност по време: O(NlogN)
#include <cstdio>

#include <algorithm>

#include <set>

using namespace std;

const int MAX_N = 100001;

int m, n;

pair<int,int> A[2*MAX_N];

set<int> S;
bool H[MAX_N];
int ans;

void input ()

{


int i, k=0;


scanf("%d%d", &m, &n);


for (i=1; i<=n; i++) {



scanf ("%d", &A[k].first);



A[k++].second = -i;


scanf ("%d", &A[k].first);



A[k++].second = i;


}

}

void solve ()

{


int i, t;


sort(A, A+2*n);

S.insert(0);

for (i=0; i<2*n; i++) {



t = A[i].second;


if (t<0) {



H[ min(*S.rbegin(),-t) ] = 1;



S.insert(-t); 



} else {




ans += (H[t]==0);



S.erase(t);



}


}

}

int main()

{


input ();


solve ();


printf("%d\n", ans);


return 0;

}







