ЗИМНИ МАТЕМАТИЧЕСКИ СЪСТЕЗАНИЯ
Състезание по информатика, Велико Търново, 29 - 31 януари 2010 г.

Група D, 6 клас

Задача D1. СКЛАД
Складът на една търговска фирма представлява квадрат със страна N метра (N е цяло, положително число). Чрез линии, прекарани през 1 метър и успоредни на страните му, той е разделен на N2 единични квадрата. Част от склада е запълнена с кашони с различни стоки, като кашоните, съдържащи един вид стока, са разположени така, че образуват плътен правоъгълник, който покрива точно цяло число единични квадрати. Правоъгълниците, съдържащи кашони с различни видове стоки, нямат общи точки помежду си. Свободен път в склада на фирмата ще наричаме всяка последователност от единични квадрати, които не са заети от кашони, и която позволява да се премине от едната страна на склада до срещуположната и, движейки се постоянно успоредно на една и съща страна на склада.









От фирмата са направили карта на разположението на стоките в склада, която представлява квадратна таблица, запълнена с нули и единици – нула, записана в дадено поле от таблицата означава, че съответният единичен квадрат в склада е свободен, а едно, че е зает със стока.

Вашата задача е да направите програма warehouse, която, по зададени N и карта на разположението на стоките в склада на фирмата, отговаря на следните два въпроса:

· колко различни вида стоки са складирани в склада на фирмата?
· колко свободни пътя са останали в склада на фирмата?
Вход

От първия ред на стандартния вход се въвежда цяло положително число N – дължината на страната на склада в метри.
Следват N реда, всеки от които съдържа по N числа, разделени с по един интервал. Тези числа са 0 или 1 и описват един ред от таблицата, задаваща картата на разположение на стоките в склада на фирмата.
Изход
На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе две цели числа, разделени с интервал – броя на различните видове стоки и броя на свободните пътища в склада на фирмата.
Ограничения
    1 ≤.N≤ 100
Пример
Примерът съответства на картинката в условието на задачата.
	Вход
	Изход

	5
1 1 1 0 1
1 1 1 0 0
0 0 0 0 1
1 1 0 0 1
0 0 0 0 0
	4 2


Оценяване

За всеки тест ще получите 70% от точките за правилно определен брой на видовете стоки и 30% от точките за правилно определен брой на свободните пътища в склада на фирмата. При грешен формат на изхода се дават 0 точки.
Решение

Решаването на по-трудната част от задачата – намирането на броя на различните видове стоки в склада (т.е. намирането на броя на правоъгълниците) се основава на простото съображение, че броят на правоъгълниците е равен на броя на горните им, леви ъглови единични квадрати (или долни леви, или долни десни, или горни десни – както ви се харесва повече). Критерият за горен, ляв ъглов квадрат е прост – трябва съседните му по страна горен и ляв единични квадрати да са празни (ако сте избрали да броите някои от другите ъглови квадрати, то трябва да смените и критерия). Това предполага решение, при което се обхожда двумерният масив и за всеки елемент със стойност 1 се проверява дали е горен, ляв ъгъл на правоъгълник и, ако е, се увеличава броячът на правоъгълниците. При същото обхождане могат да се преброят и свободните пътища, като първоначалният им брой от 2*N се намалява всеки път, когато се окаже за първи път, че даден ред или стълб от масива съдържа 1. 
#include <iostream>

using namespace std;

const int maxn=102;

int g[maxn][maxn];

int main()

{

  int n,i,j,brs, brp;

  bool indr[maxn];

  bool inds[maxn];

  memset(g, 0, sizeof(g));

  cin >> n;

  brs=0;

  brp=2*n;

  for (i=1;i<=n;i++)

  {

    indr[i]=false;

    inds[i]=false;

  }

  for (i=1;i<=n;i++)

    for (j=1;j<=n;j++)

    {

      cin >> g[i][j];

      if (g[i][j] == 1)

      {

        if (!indr[i])

        {

          indr[i]=true;

          brp--;

        }

        if (!inds[j])

        {

          inds[j]=true;

          brp--;

        }

        if ((g[i-1][j] == 0) && (g[i][j-1] == 0))

          brs++;

      }

    }  

  cout << brs << “ “ << brp << endl; 

  return 0;  
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Първи вид стока





Трети вид стока





Втори вид стока





Четвърти вид стока





Свободен път





Свободен път








